

第25届河南教育名片发布

南阳市一中榜上有名

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 海靖)4月27日,第25届河南教育名片发布仪式暨“三新”背景下高中多样化发展”观摩研讨会在郑州举行,全省10所普通高中学校获第25届河南教育名片殊荣,南阳市一中上榜,南阳市一中校长李冰荣获“第六届河南最具发展力校长”称号。

教育名片发布仪式上,南阳市一中校长李冰登台领奖,同荣获第25届河南教育名片学校的校长和教师代表以及省内外90余所学校的近500名校长和教师,相聚郑州市第47高级中学,共探“三新”背景下高中多样化发展密码。

多年来,南阳市一中始终秉承“博文约礼,成德成才”的校训,坚持“五育”并举,不断创新育人模式,逐步发展成为具有鲜明科技特色的综合性高中。学校以“一切为了学生健康成长”为理念,坚持规范办学,遵循以人为本的原则,促进学生全面个性化成长。

学校紧紧围绕新高考改革方向,抓住课堂核心不放松,2016年开始推行“疑探教学”改革,把“质疑-探究”的思想引入课堂,培养学生创新精神和实践能力;以综合实践活动省一级学科基地和化学省二级学科基地为抓手,开展跨学科综合性教学研究;

依托校内师资、家庭、社会和合作院校资源,开发多样化、特色化综合实践活动课程,引导学生把“疑探目光”投向社会,提升他们解决现实问题的能力。

南阳市一中连续7届被评为“中国百强中学”,是全国教育系统先进集体、全国中小学知识产权教育试点学校、河南省首批省级示范性高中、河南省首批多样化发展示范校、普通高中新课程新教材实施省级示范校,被评为河南省文明校园标兵、河南省平安校园、河南省中小学德育工作先进集体等。

据了解,为让更多更优秀的河南校长更加出彩,河南教育时报社在宣传推介名片学校的基础上,开展了河南最具发展力校长宣传推介活动。新入选的河南教育名片学校校长被授予“河南最具发展力校长”荣誉称号;承办教育时报论坛的河南教育名片非创建校长,也被授予“河南最具发展力校长”荣誉称号。获得“河南最具发展力校长”荣誉称号的校长,将有机会参加每5年一届的“河南最具影响力校长”宣传推介活动。届时,入选的校长将在河南省人民会堂接受表彰。希望“发展力”校长以此为动力,不断进取,把“教育家”作为终极人生追求,争做有情怀的教育家、有魄力的改革家、有思路的实干家。③7



市十二小亮相省“老健会”

本报讯(全媒体记者 米娜)4月24日,在河南省第十四届老年人体育健身大会开幕式上,市第十二小学参加了展演,展示了十二小师生扎实的基本功和良好的精神风貌。

学校自接到参演通知到正式演出,高度重视、统筹安排,辅导老师攻坚克难、献计献策,参演学生层层选拔、积极训练,家长大力配合、保障有力。历经两个月彩排,在一遍又一遍的磨合、训练下,整体配合度、细节编排不断完善提升。参演师生以整齐划一、别具一格的展演,为现场观众送上了一场自信、活泼、充满感染力的视听盛宴。③7

卧龙区“教师大比武”

本报讯(通讯员 王静)近日,卧龙区“教师全员大比武”小学科学学科区级现场课比赛在市第六小学举办。经过层层选拔,来自卧龙区13个乡镇的13名小学科学老师参加现场“比武”。

参赛教师们准备充分,迅速进入状态,授课环节精彩纷呈,可圈可点。有的教师基本功扎实,激情四射;有的课堂设计合理,主题突出;有的新课导入新颖,独具匠心;有的教师激情满怀,令听课老师们印象深刻;有的老师注重师生互动交流,积极营造轻松和谐的课堂氛围。别具一格的教学设计、生动活泼的教学方法、独具匠心的实验材料、充满童趣的教学语言,激发了学生学习兴趣和参与热情,展示了参赛教师良好的专业素养和扎实的教学基本功。③7

西峡米坪“法治进校园”

本报讯(通讯员 金玺)近日,西峡县米坪镇深入米坪初中开展“法治宣传进校园”活动,为全体师生送上了一堂生动的法治教育课。

活动现场,宣讲人以预防青少年违法犯罪为主要内容,围绕“什么是违法与犯罪、承担刑事责任年龄、如何提高自我防护意识”等,向同学们普及了刑法相关内容,结合青少年成长规律,把枯燥的法律条文具体化、形象化,并用以案释法的形式,重点讲述了“远离校园欺凌”“远离毒品犯罪”“预防性侵害”“防范电信网络诈骗”等相关知识,引导同学们运用法律保护自己。

宣讲人引导同学们树立正确的世界观、人生观、价值观,增强法律意识,进一步规范自己的行为,提高自我保护能力。③7



积极备赛

南阳市第一届职业技能大赛将于5月16日至19日举办。图为4月25日,南阳农业职业学院的师生们积极备赛。③7 通讯员 李运会 摄



跳蚤市场

4月22日上午,市第二十一学校小学部校园里,“图书跳蚤市场”活动吸引孩子们积极参与。③7 全媒体记者 李玉 摄

